

ТЕАТР ОТКРЫВАЕТ ЗАНАВЕС

Сегодня наш театр после длительных гастролей по городам Латвии и Украины открывает свой шестнадцатый осенне-зимний сезон.

Из всего репертуара театр отобрал 9 спектаклей, ставших премьерами для гастрольных городов. Сейчас гастроли позади и можно сказать, что в выборе репертуара мы не ошиблись. В Даугавпилсе, например, с большим успехом прошли спектакли «Жизнь и преступление Антона Шелестова», «Солдаты», «Три товарища», «Дело ее жизни». Отдельные спектакли просматривались целыми коллективами учреждений, фабрик, заводов и учебных заведений.

В Сумах и Чернигове успешно прошла премьера спектакля «Друзья и годы» по пьесе Л. Зорина, постановки «Три товарища», «Солдаты», «Вознаграждение — тысячу франков» и «Жизнь и преступление Антона Шелестова».

Как в Латвии, так и на Украине выступление театра широко освещала местная печать, давшая высокую оценку режиссуре и актерскому мастерству театра, актуальности и оригинальности репертуара. Были организованы встречи актеров с рабочими паровозоремонтных заводов в Даугавпилсе и Сумах, на шерстяной и фабрике музикальных инструментов, на ка-проновом комбинате в Чернигове.

Сумский обком КПУ и облисполком, Даугавпилский горком КПЛ и горисполком, Черниговское управление культуры наградили наш коллектив почетными грамотами. Встречи и проводы театра в братских республиках превращались в праздники дружбы.

На гастролях в Сумах театр выпустил премьеру «Друзья и годы» по пьесе Л. Зорина. Этим спектаклем мы открываем свой очередной сезон в Гродно. Постановщик его — главный режиссер заслуженный артист БССР И. С. Попов, художник — М. Я. Гафт. В главных ролях заняты: заслужен-

ный артист БССР Я. Н. Кимберг, артисты Т. Г. Шашкина, П. И. Филиппов, С. И. Александров, И. Н. Миронов, В. Г. Костенко, А. А. Царев, Л. А. Меньщикова и другие. Там же на гастролях коллектив приступил к работе над спектаклем по пьесе Л. Шейнина «Игра без правил». Его готовит режиссер А. С. Брильянтищиков, оформляет М. Я. Гафт. В главных ролях заняты заслуженные артисты БССР Я. Н. Кимберг, М. В. Ковязина, А. К. Панкрат, заслуженный артист КАССР Ю. Г. Соловей, артисты В. А. Ионов, С. И. Александров, Т. Г. Шашкина и другие. Спектакль выйдет в декабре. Недавно театр приступил к подготовке еще двух постановок «Жена Клюда» французского драматурга Дюма-сына и «Двое на качелях» американского драматурга Гибсона. Оба спектакля выйдут в ноябре. В них главным образом заняты актеры, пришедшие в наш коллектив в этом году.

До конца сезона театр планирует подготовить спектакль по новой пьесе В. Розова «Перед ужином» и «Не все коту масленица» А. Островского. Мы планируем также показать спектакли по пьесе Алешнина «Палата», Солодаря — «Любовь без прощения», Соголовича — «Аве Мария», румынского драматурга Миродана «Знаменитый 702» и один спектакль по произведениям русской или зарубежной классики.

В этом сезоне в нашем театре будут дебютировать новые актеры Л. А. Сторожева, М. И. Мошенский, В. Д. Демин, В. С. Квасова, Е. Д. Домашева, Л. Г. Никифорова, Г. И. Барышев, Л. Н. Судник. С большинством из них зритель встретится в ближайших премьерах «Жена Клюда» и «Двое на качелях».

Театр значительно улучшит обслуживание населения районных центров, колхозников. Планируется выпуск большего количества спектаклей для показа на выездных площадках.

И. МИХАЛЮТО,
директор Гродненского драмтеатра.